

## NOVINKA:

### Kotel na kusové dřevo VERNER V210 EXTRA v praxi

V březnu 2011 jsme se vydali na návštěvu našich zákazníků, kteří jako první začali topit novinkou na trhu, kotlem na kusové dřevo VERNER V210 EXTRA o jmenovitém výkonu 20 kW. Zákazníci již měli bohaté zkušenosti s kotlem na kusové dřevo VERNER V140 EXTRA o jmenovitém výkonu 14 kW. Po příjezdu nás vstřícně uvítal mladý pán, který se hned o kotli VERNER V210 EXTRA rozpovídal.

Jediné, čeho jsme se obávali, byl výkon kotle. Jak jsem již říkal, tak dříve k vytápění sloužil kotel VERNER P25, ten má ovšem výkon 25 kW. Kotel VERNER V210 má výkon 20 kW, ale zatím nebyl ani v největších letošních mrazech žádný velký problém s vytopením.

**Proč u vás při výběru kotle „vyhrává“ značka VERNER?**

Velmi se nám zamlouvá systém zabezpečení a chránění kotle proti přetopení. Dále se nám líbí dlouhý stáložár a samozřejmě ekonomika provozu. Velké plus je také možnost provozu i při výpadku elektrického proudu.

**Co pro vás bylo nejdůležitější při výběru kotle?**

Na prvním místě je samozřejmě ekonomika provozu. Z babiččiny zkušenosti víme, že s kotlem VERNER V140 spálila mnohem méně paliva, než se starým litinovým kotlem. Jelikož kotel obsluhuje i má sestra, tak dalším důvodem byla jednoduchá obsluha kotle a také malé časové nároky na údržbu kotle.

Velkým plusem ve výběru byla také funkce stáložáru. Kotel běžně vydrží v útlumovém režimu až 12 hodin a poté stačí přijít, přehodit a kotel se znovu rozhoří. Dokonce se mi podařilo ke kotli přijít i po 16 hodinách a po přihození se kotel opět rozhořel.

**Jak velký prostor kotel vytápí?**

Vytápí velký rodinný dům a bazén o objemu 36 m<sup>3</sup>.

**Kotel provozujete bez akumulární nádrže, berete to jako nějaké omezení? Jak se vám to osvědčilo?**

Jak jsem již řekl, že máme bazén, tak veškeré zbytkové teplo posíláme tam a tím nemáme moc přebytečného tepla, které by se mohlo posílat do akumulárních nádrží.

**Jak často tedy chodíte do kotelny?**

Když vytápíme celý dům včetně bazénu, tak cca jednou za tři hodiny. Většinou ale topíme jen ráno a večer. Přebytečné teplo poté pouštíme do bazénu.

**Máte spočítáno, kolik dřeva za sezónu spálíte?**

Samozřejmě záleží na venkovní teplotě a palivu. V průměru přes den spálíme dvě, až tři násypky kotle.

**Máte nějaké rady nebo tipy pro ostatní uživatele?**

Přímo rady asi ne. Kotel by si člověk měl „ohmatat“ sám a postupně zjišťovat jeho přednosti.

Možná jen malou drobnost. Pokaždé, když provádím zátop, tak před zatopením vyberu ve spodní brance popel. Připadá mi to lepší pro další čištění.

**Jak připravujete dřevo na zimu?**

Dřevo většinou kupujeme. Nejčastěji topíme smrkovým dřevem. Dále se nám dobře osvědčily dřevěné brikety.

**Dřevo a brikety kombinujete?**

Pokud vytápíme pouze dům, tak používáme dřevo, pokud potřebujeme vyšší výkon kotle a vytápíme i bazén, tak jsou nejlepší brikety. Většinou ale obě paliva kombinujeme.



**Kotel na kusové dřevo VERNER V210 EXTRA jste si pořídil na podzim roku 2010. Kotel byl v té době čerstvou novinkou. Neobávali jste se toho?**

Neobávali, naopak jsme na kotel čekali. V té době jsme v domě u babičky měli již více než půl roku instalován kotel VERNER V140 EXTRA. Babička je s kotlem naprosto spokojená, tudíž jsme věděli do čeho jdeme.

**S kotli VERNER máte již bohaté zkušenosti, je to tak?**

Ano, je to tak. Dříve v našem domě sloužil k vytápění 17 let starý kotel VERNER P25. Tento starší kotel jsme nyní přesunuli do jiného objektu, kde nadále slouží. Starší kotel VERNER byl doma nahrazen novým kotlem VERNER V210.

